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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakam Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz
ederim.
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Sümeyye BOZ

^uş Milletvekili

28 Ocak 2025 tarihinde basmda yer alan haberlerde, İzmir 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli
Cezaevi’nde tutulan mahpus Latif Mollaahmetoğlu’nun hastane şevki sırasında görevli askerler
tarafmdan işkence ve kötü muameleye maruz kaldığı, araç içinde ırkçı şarkılar dinletildiği ve
“Beni hafızana iyi kazı ve sakın unutma, seninle işim çok” denilerek tehdit edildiği iddia
edilmiştir. Türkiye Cumhuriyeti Anayasası'nm 17. maddesi ile taraf olduğumuz Avrupa İnsan
Hakları Sözleşmesi ve Birleşmiş Milletler İşkenceye Karşı Sözleşme kapsamanda, işkence ve
kötü muamele kesin bir biçimde yasaklanmıştır. Bu çerçevede, cezaevi koşullannda ve nakil
süreçlerinde mahpus haklarının korunması ve insan onuruna yakışır muamele görmelerinin
sağlanması, devlete düşen temel yükümlülüklerdendir. Söz konusu iddiaların hukuka uygun
şekilde soruşturulması ve olası ihmallerin tespit edilmesi amacıyla aşağıdaki soruların
yamtlanması elzemdir.

Bu bağlamda:

1. Latif Mollaahmetoğlu’nun hastane şevki sırasmda işkence ve kötü muameleye
uğradığına dair basma yansıyan bu iddialar hakkında Bakanlığmızm başlatmış olduğu
herhangi bir idari veya adli soruşturma mevcut mudur?

2. Hastane şevklerinde mahpusların, özellikle asker veya kolluk kuvvetlerinin gözetiminde
işkenceye veya kötü muameleye maruz kalmasını önlemek için hangi önlemler
alınmaktadır?

3. Mahpusların ırkçı şarkılara zorla maruz bırakılması gibi onur kırıcı muamelelerin önüne

geçilmesi amacıyla Bakanlığmızm yürüttüğü herhangi bir farkındahk çalışması veya
denetim mekanizması var mıdır?

4. İzmir 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde daha önce de mahpusların kötü
muamele veya işkenceye maruz kaldığına dair iddialar olmuş mudur? Varsa, bu iddialar
üzerine ne gibi hukuki süreçler yürütülmüştür?

5. Cezaevlerinde veya mahpus nakil süreçlerinde işkence ve kötü muamele iddialarını

bağımsız olarak denetleyecek etkin bir mekanizma kurulması yönünde Bakanhğımzm
planladığı bir çalışma var mıdır?


